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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! WSPÓLNIE O ŚWIATOWYCH DNIACH MŁODZIEŻY 

Archidiecezja Krakowska, Urząd Marszałkowski Województwa 

Małopolskiego i  Urząd Miasta Krakowa deklarują wspólną wolę organizacji 

Światowych Dni Młodzieży Kraków 2016. List intencyjny w tej sprawie podpisali 

dziś (25 lutego, środa): Kardynał Stanisław Dziwisz, Marszałek Województwa 

Małopolskiego Marek Sowa oraz Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

„Światowe Dni Młodzieży, które zainicjował św. Jan Paweł II, a które decyzją 

Papieża Franciszka ogłoszoną 28 lipca 2013 r. w Rio de Janeiro zostaną zorganizowane w 

Krakowie, od 26 do 31 lipca 2016 r., to wielkie wyzwanie duszpasterskie i organizacyjne 

całego Kościoła Krakowskiego, Miasta Krakowa oraz Województwa Małopolskiego” 

– czytamy w preambule listu. Archidiecezja Krakowska, jako organizator Światowych Dni 

Młodzieży oraz Miasto Kraków i Województwo Małopolskie deklarują wspólną wolę 

organizacji tego wielkiego święta młodych z całego świata. 

- Światowe Dni Młodzieży to będzie wielka promocja Krakowa, województwa 

Małopolskiego i całej Polski, dlatego współpraca wszystkich stron, które dziś podpisują list 

jest po prostu konieczna. Jesteśmy wdzięczni za tę współpracę – podkreślał Kardynał 

Stanisław Dziwisz. 

- To, że będziemy mogli gościć tak wielu młodych ludzi z całego świata jest dla 

nas wielkim wyróżnieniem. To będzie wydarzenie duchowe,  ale także ogromne wyzwanie 

organizacyjne  – powiedział Marszałek Województwa Małopolskiego Marek Sowa. – Na 

pewno będziemy chcieli pokazać Kraków i Małopolskę jako nowoczesny, dynamiczny 

i rozwijający się region. Chcemy dobrze wykorzystać ten czas, żeby ci młodzi ludzie 

później do nas wracali – dodał. 

- Wydarzenia Światowych Dni Młodzieży będą odbywały się przede wszystkim 

w Krakowie - to do naszego miasta przyjadą miliony pielgrzymów. Przygotowujemy się 

do tego wspólnie od wielu miesięcy, podpisany dziś dokument tylko to potwierdza i 

formalizuje – powiedział Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

Sygnatariusze listu, kontynuując dotychczasową współpracę, rozpoczną rozmowy, 

które będą powadzić do przyjęcia wspólnej strategii działania oraz zawarcia stosownych 
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porozumień i umów obejmujących współdziałanie wszystkich stron i podmiotów im 

podległych, w obszarach: logistyki, promocji oraz finansów.  

W liście czytamy także, że wyłącznym podmiotem, który będzie wykonywał 

zadania promocyjne oraz gospodarcze związane z organizacją Światowych Dni Młodzieży 

w Krakowie jest powołana przez Archidiecezję Krakowską firma SDM 2016 spółka z o.o. z 

siedzibą w Krakowie. 

Przypomnijmy, że Światowe Dni Młodzieży to międzynarodowe spotkania młodych 

całego świata, którzy razem ze swoimi katechetami, duszpasterzami, biskupami i 

papieżem gromadzą się w jednym miejscu, by wyznać wiarę w Jezusa Chrystusa. 

Pomysłodawcą i pierwszym gospodarzem tych Dni był święty Jan Paweł II. Hasło ŚDM 

Kraków 2016 to: „Błogosławieni miłosierni, albowiem oni miłosierdzia dostąpią” (Mt 5,7). 

Światowe Dni Młodzieży odbędą się w Krakowie od 26 do 31 lipca 2016 r. 

Wydarzeniami centralnymi będą: Eucharystia Otwarcia (wtorek 26.), ceremonia 

powitania Ojca Świętego (czwartek 28.), droga krzyżowa (piątek 29.), czuwanie 

modlitewne z Ojcem Świętym (sobota 30.) i Eucharystia Rozesłania (niedziela 31.). 

Obecnie trwają ostateczne ustalenia dotyczące tego, w jakich miejscach zorganizowane 

zostaną poszczególne wydarzenia. 

Ponadto młodzież będzie uczestniczyć w katechezach we własnych językach 

prowadzonych przez biskupów ze swoich krajów, a także w wielu wydarzeniach 

kulturalnych w ramach Festiwalu Młodych i w Targach Powołaniowych. Będzie to dla nich 

również czas na poznanie Krakowa i miejsc związanych  ze św. Janem Pawłem II.  

Udział w Światowych Dniach Młodzieży Kraków 2016 ma charakter otwarty. Każda 

rejestrująca się grupa będzie mogła wybrać odpowiedni „pakiet pielgrzyma”, który 

pozwoli na komfortowe, bezpieczne i głębokie przeżycie uroczystości. W pełnym pakiecie 

przewidziane jest: zakwaterowanie, wyżywienie, ubezpieczenie, transport oraz 

okolicznościowe gadżety. Nabywając pakiet pielgrzyma młodzi stają się 

współgospodarzami wydarzenia i umożliwiają udział w nim swoim uboższym 

rówieśnikom. Uruchomienie systemu rejestracyjnego planowane jest na drugą połowę 

2015 r. Dodatkowe informacje o Światowych Dniach Młodzieży są dostępne na stornie: 

www.krakow2016.com/pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! ZAPROJEKTUJ PARK MIEJSKI W BRANICACH! 

Trwa konkurs na projekt parku naturalistycznego w Branicach. To 

wspólne przedsięwzięcie Urzędu Miasta Krakowa i Studenckiego Koła 

Naukowego ARBORIS Politechniki Krakowskiej.  

Konkurs na projekt nasadzeń zastępczych pn. „Zielona inwestycja” skierowany 

jest do studentów kierunku architektura krajobrazu oraz kierunków pokrewnych 

krakowskich uczelni wyższych. W efekcie ma powstać projekt parku naturalistycznego na 

6 hektarowej, gminnej działce w Branicach. Mają tam być sadzone drzewa w ramach tzw. 

http://www.krakow2016.com/pl
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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kompensacji przyrodniczej, która jest elementem decyzji zezwalających na usunięcie 

roślinności.  

Warto pamiętać, że teren, gdzie ma powstać park, zgodnie z obowiązującym 

Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Krakowa został 

przeznaczony pod różnorodne formy zieleni nieurządzonej z dopuszczeniem m.in. funkcji 

sportowych. Dlatego też, uczestnicy konkursu mają za zadanie stworzyć projekt 

naturalnego parku, złożony z gatunków rodzimych, który wkomponowany w otoczenie, 

sprawi wrażenie jakby był tam od zawsze. Niemniej jednak powinni również założyć, że w 

przyszłości park może zostać zagospodarowany. Muszą więc zostawić miejsce na place 

zabaw, polany czy alejki z elementami małej architektury. 

Prace konkursowe należy składać w terminie do 20 marca 2015 roku do godziny 

12:00 w sekretariacie Instytutu Architektury Krajobrazu, Kraków ul. Warszawska 24, 

gmach WA pokój nr 8. Projekty oceni jury konkursowe, w składzie którego jest m.in. 

prof. dr hab. inż. arch. Aleksander Böhm, a także przedstawiciele Urzędu Miasta Krakowa 

oraz Studenckiego Koła Naukowego Politechniki Krakowskiej. 

(jan.machowski@um.krakow.pl) 

UWAGA! MOŻLIWE UTRUDNIENIA OD 1 MARCA  

1 marca 2015 r. wchodzą w życie nowe ustawy: Prawo o aktach stanu 

cywilnego, Ustawa o dowodach osobistych oraz Ustawa o ewidencji ludności. 

Zmiany te docelowo mają być dla klientów korzystne, ale w początkowym 

okresie funkcjonowania nowych rozwiązań czas załatwiania spraw może się 

wydłużyć. Ma to związek z nowym, wciąż modyfikowanym przez MSW 

systemem informatycznym. Szczegóły na: www.krakow.pl. 

NOWE! KONIEC KADENCJI MKUA 

Dobiegła końca czteroletnia kadencja Miejskiej Komisji Urbanistyczno – 

Architektonicznej. Prezydent Krakowa Jacek  Majchrowski podziękował dziś 

wszystkim jej członkom za współpracę na rzecz miasta. Wkrótce poznamy nowy 

skład zespołu. 

- Jestem wdzięczny za cenne wskazówki i konstruktywne uwagi, dzięki którym 

łatwiej podejmować decyzje dotyczące zagospodarowania przestrzennego, urbanistyki 

i architektury miasta – czytamy w podziękowaniach od Prezydenta Miasta Krakowa. 

MKUA liczyła 18 osób, o znaczącym autorytecie i dorobku zawodowym w 

dziedzinie architektury i urbanistyki, rekomendowanych przez Prezydenta, Radę Miasta 

oraz branżowe stowarzyszenia i samorządy zawodowe. Wśród nich: mgr inż. arch. Jacek 

Banduła, mgr inż. arch. Tomasz Bobrowski, Prof. dr hab. inż.arch. Barbara Bartkowicz, 

prof. dr hab. inż. arch. Krzysztof Bieda,dr arch. Rafał Barycz, prof. zw. dr hab. inż. arch. 

Wacław Celadyn, prof. zw. dr hab. inż. arch. Witold Cęckiewicz, mgr inż. arch. Borysław 

Czarakcziew, mgr inż. arch. Stanisław Deńko, dr hab. inż. arch. Piotr Gajewski,  profesor 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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nadzwyczajny, prof. zw. dr hab. inż. arch. Stanisław Juchnowicz, mgr inż. arch. Krzysztof 

Kiendra, mgr inż. arch. Robert Kuzianik, dr inż. arch. Romuald Loegler, mgr inż. arch. 

Andrzej Magdziak, prof. dr hab. inż. arch. Zygmunt Ziobrowski, prof. zw dr hab. inż. 

arch. Zbigniew Zuziak,  prof. zw.dr hab. inż. arch. Andrzej Wyżykowski. 

Zgodnie z ustawowymi wytycznymi, MKUA jest organem doradczym Prezydenta w 

sprawach zagospodarowania przestrzennego, urbanistyki i architektury miasta. Do zadań 

MKUA, zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, należy w 

szczególności opiniowanie projektów miejscowych planów, opiniowanie projektu studium, 

opiniowanie sporządzonych przez  Prezydenta: analizy zmian w zagospodarowaniu 

przestrzennym Miasta, oceny postępu w opracowywaniu planów miejscowych oraz 

wieloletniego programu sporządzania miejscowych planów. MKUA inicjowała też zmiany 

koncepcyjne i opracowania w zakresie rozwoju przestrzennego miasta  i wyrażała opinie 

w sprawach z zakresu planowania i urbanistyki o istotnym znaczeniu dla Miasta. Pracami 

MKUA kieruje  Przewodniczący, który przedstawia Prezydentowi opinie tego organu. 

MKUA jest kontynuacją wieloletniej tradycji współuczestniczenia środowisk 

twórczych w realizacji oblicza Miasta. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! ZATAŃCZ NA RYNKU GŁÓWNYM! 

Chcesz zaskoczyć siebie i innych? Zrobić coś wyjątkowego? Stworzyć 

niesamowite widowisko? Dobrze się bawić? 

Jedyny i niepowtarzalny Flash mob na Rynku Głównym w Krakowie! Już 2 marca 

2015 (poniedziałek) o godz. 16:00 (od strony Ratusza). Przyjdź, obserwuj, czekaj na 

znak... i zatańcz razem z innymi do utworu Abby - Money, money!!! Szczegóły: 

www.facebook.com/pages/Flash-mob-obywatelski-2015/578641385606769.  

NOWE! #FMF2015 

Świat gier video, muzyka z obrazów filmowych Andrzeja Wajdy, 

szekspirowskie adaptacje i oscarowi goście, Gra o tron na gali 

międzynarodowych seriali ostatniej dekady i wreszcie spektakularny finał na 

pokładzie kosmicznego Enterprise – Star Trek Live in Concert. Przedstawiamy 

program główny 8. Festiwalu Muzyki Filmowej w Krakowie. 

- Tegoroczna, 8. już edycja Festiwalu Muzyki Filmowej to eksplozja różnorodności, 

otwarcie się na nową publiczność, ekskluzywne gale i emocje towarzyszące przyznawaniu 

nagród dla kompozytorów. To także zapierające dech w piersiach widowiska gromadzące 

kilkudziesięciotysięczną publiczność — zapowiada wydarzenie Izabela Helbin, dyrektor 

Krakowskiego Biura Festiwalowego, organizatora FMF.  

Międzynarodowa społeczność fanów muzyki filmowej odkryje muzyczny świat 

kultowych gier video. Po raz pierwszy w Europie wystąpi zespół Critical Hit skupiający 

najlepszych solistów tego nurtu. FMF to także ekskluzywne gale: Scoring4Wajda — z 

muzyką mistrzów: Kilara, Mykietyna, Komedy i Pendereckiego, Szekspir Symfonicznie, 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
http://www.facebook.com/pages/Flash-mob-obywatelski-2015/578641385606769
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podczas której zabrzmią utwory Elliota Goldenthala, Patricka Doyle’a, Stephena 

Warbecka i Jocelyn Pook, Międzynarodowa Gala Seriali i wreszcie monumentalny Star 

Trek (2009) z muzyką zdobywcy Oscara Michaela Giacchino na żywo w wielkim finale 

festiwalu.  

Program: 

27 maja (środa) 

godz. 20:00, Kino Kijów.Centrum - Video game show: Critical Hit 

28 maja (czwartek) 

godz. 19:00, Centrum Kongresowe ICE Kraków - Gala Muzyki Polskiej: Scoring4Wajda 

29 maja (piątek) 

godz.20:00, Centrum Kongresowe ICE Kraków - Szekspir Symfonicznie 

30 maja (sobota) 

godz.20:00, TAURON Arena Kraków - Międzynarodowa Gala Seriali (pierwsze ogłoszone 

tytuły to Gra o tron, Rodzina Borgiów i Wikingowie) 

31 maja (niedziela) 

godz.20:00, TAURON Arena Kraków - Star Trek Live in Concert. 

UWAGA: Bilety na festiwalowe koncerty można będzie kupić od 4 marca b.r. od 

godz. 9:00 za pośrednictwem portalu www.eventim.pl oraz w czterech punktach 

informacji miejskiej InfoKraków: przy ul. św. Jana 2, w Pawilonie Wyspiańskiego (pl. 

Wszystkich Świętych 2), w Sukiennicach (Rynek Główny 1/3) i w Centrum Obsługi Ruchu 

Turystycznego (ul. Powiśle 11). Bilety na poszczególne koncerty w ramach programu 

głównego 8. FMF kosztują od 30 zł do 120 zł. Dodatkowe informacje: www.fmf.fm. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! SZUKAMY FILANTROPÓW 

Do 31 marca miasto czeka na propozycje kandydatur do tytułu 

FILANTROP KRAKOWA A.D. 2014. Tytuł ten przyznawany jest corocznie osobom 

lub podmiotom szczególnie zaangażowanym w bezinteresowne niesienie 

pomocy potrzebującym mieszkańcom Krakowa. 

Tytuł nadawany jest na wniosek Bractwa Filantropii, otrzymują go osoby lub 

podmioty za wyróżniającą się pomoc udzielaną potrzebującym. 

Kandydatów do tytułu mogą zgłaszać wszyscy, którzy uznają, że ich kandydat 

zasługuje na tak zaszczytny tytuł (zgłaszający nie może być jednocześnie kandydatem). 

Laureatów wyłoni Bractwo Filantropii powołane przez Prezydenta Miasta Krakowa. 

  W tym roku tak jak w latach ubiegłych przyznane mogą zostać łącznie, co 

najwyżej trzy tytuły w dwóch kategoriach: 

-za największy finansowy wkład w pomoc udzielaną osobom lub podmiotom 

oceniany według kryterium wysokości wkładu finansowego (kwoty bezwzględne), 

-za najciekawszą formę i efektywność filantropii według kryteriów określonych 

http://www.eventim.pl/
http://www.fmf.fm/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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przez Bractwo. 

Warunkiem przystąpienia do konkursu jest wypełnienie i dostarczenie formularza 

zgłoszeniowego kandydata do tytułu FILANTROP KRAKOWA A.D. 2014. 

Propozycje kandydatur do tytułu FILANTROP KRAKOWA A.D. 2014 należy składać 

do 31 marca 2015 r., w siedzibie Wydziału Spraw Społecznych UMK ul. Stachowicza 18 w 

Krakowie lub w Referacie Miejskiego Ośrodka Wspierania Inicjatyw Społecznych MOWIS 

w Krakowie os. Centrum C 10, pok. 106. Zgłoszenia można również przesłać pocztą. 

Szczegółowy Regulamin Konkursu, w tym także elektroniczna wersja formularza 

zgłoszeniowego znajduje się w Biuletynu Informacji Publicznej (www.bip.krakow.pl) oraz 

miejskim portalu dla organizacji pozarządowych (www.ngo.krakow.pl). 

Wszelkich informacji związanych z konkursem udziela w godzinach pracy Urzędu 

Referat Miejskiego Ośrodka Wspierania Inicjatyw Społecznych MOWIS Wydziału Spraw 

Społecznych Urzędu Miasta Krakowa, 31-931 Kraków os. Centrum C 10, pok. 105, tel. 12 

616 78 04.(kinga.sadowska@um.krakow.pl) 

NOWE! ŚLADAMI HISTORII PODGÓRZA 

Współczesne Podgórze przywracając pamięć o swojej historii, błyszczy 

nowym blaskiem, coraz mocniej przyciągając na południowy brzeg Wisły. 

Zapraszamy na podróż po dziejach miasta i dzielnicy Podgórze – premierę filmu 

„Śladami historii Podgórza”. 

Film „Śladami historii Podgórza” powstał z okazji setnej rocznicy połączenia 

Podgórza z Krakowem, producentem jest Dom Kultury „Podgórze”, został zrealizowany 

przez Very Nice Media. Film powstał dzięki środkom Rady Dzielnicy XIII Podgórze. 

Uroczysta premiera odbędzie się w Kinoteatrze WRZOS w najbliższy piątek (27 

lutego) o godz. 18:00 (wstęp za zaproszeniami). Seans premierowy odbędzie się 1 marca 

(niedziela) o godz. 17:00 w kinoteatrze WRZOS. Bezpłatne wejściówki można odebrać w 

Domu kultury „Podgórze” od 23 lutego. Dodatkowe informacje są dostępne na stronie: 

www.dkpodgorze.krakow.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! DEBATA W MUZEUM HISTORYCZNYM 

Muzeum Historyczne Miasta Krakowa serdecznie zaprasza na debatę 

Rozwój czy rozrost? Debata o metropolitalnym znaczeniu Krakowa w 100. 

rocznicę połączenia Podgórza i Krakowa. Spotkanie odbędzie się 3 marca o 

godz. 18.00 w Pałacu Krzysztofory (Sala Fontany, Rynek Główny 35). 

  W debacie wezmą udział prof. Kazimierz Karolczak (Uniwersytet Pedagogiczny w 

Krakowie), prof. Jacek Purchla (Uniwersytet Ekonomiczny w Krakowie, Uniwersytet 

Jagielloński) oraz prof. Zygmunt Ziobrowski (Instytut Rozwoju Miast). Moderatorem 

będzie Michał Niezabitowski. Wstęp wolny. (KK) 

 

 

http://www.bip.krakow.pl/zal.php?zal_id=2984
http://www.bip.krakow.pl/zal.php?zal_id=2984
http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=828
http://ngo.krakow.pl/mowis/3120,artykul,konkurs_filantrop_krakowa.html
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
http://www.dkpodgorze.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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NOWE! ZOSTAŃ KRAKOWSKIM MISTRZEM ORTOGRAFII! 

I Dyktando Krakowskie to inicjatywa dla wszystkich, którym nie straszny 

gąszcz ortograficznych pułapek. W końcu, jak mawiał Goethe, to błędy czynią 

człowieka sympatycznym. Swoje umiejętności językowe będzie można 

sprawdzić już 14 marca (godz. 10.00) w Audytorium Maximum przy ul. 

Krupniczej 35. Zgłoszenia można przesyłać do 12 marca.  

Dyktando ma formułę otwartą – każdy może wziąć w nim udział bez względu na 

płeć, wiek, adres zamieszkania czy wykształcenie. Dla zwycięzców przewidziane są 

atrakcyjne nagrody, a najlepszy wśród nich zostanie uhonorowany tytułem Krakowskiego 

Mistrza Ortografii. 

Po części właściwej dyktanda, wszyscy uczestnicy będą mogli posłuchać 

wykładów, które poprowadzą pracownicy naukowi Wydziału Polonistyki UJ: 

- „Czy język polski jest najtrudniejszym językiem świata?” prof. dr hab. Renata 

Przybylska, 

- „Wiedźmin i polska wyobraźnia” dr Tomasz Z. Majkowski, 

- „O literaturze niepoważnej” dr hab. Michał Rusinek. 

Organizatorem I Dyktanda Krakowskiego jest Wydział Polonistyki Uniwersytetu 

Jagiellońskiego. Dyktando zostało objęte patronatem honorowym JM Rektora UJ prof. dra 

hab. med. Wojciech Nowaka, patronatami Prezydenta Miasta Krakowa Jacka 

Majchrowskiego, Dziekana Wydziału Polonistyki UJ prof. dr hab. Renaty Przybylskiej oraz 

Towarzystwa Miłośników Języka Polskiego. 

Zgłoszenia do udziału w dyktandzie przyjmowane będą do 12 marca pod 

adresem dyktando.krakowskie@uj.edu.pl. Szczegóły wydarzenie są też dostępne na 

stronie: www.polonistyka.uj.edu.pl. (KK) 

NOWE! FERIE Z CURLINGIEM. OTWARTY, DARMOWY TRENING 

Krakowski Klub Curlingowy podczas zimowych ferii szkolnych organizuje 

trening otwarty curlingu. Do spróbowania olimpijskiej dyscypliny zaprasza 

szczególnie dzieci i młodzież szkolną. Zajęcia odbędą się w sobotę, 28 lutego o 

godzinie 8.15 na lodowisku przy ulicy Siedleckiego 7. 

Trening poprowadzą wykwalifikowani instruktorzy Krakowskiego Klubu 

Curlingowego, którzy „Ferie z curlingiem” organizują już po raz dziesiąty. Na zajęcia 

warto zabrać ze sobą ciepłą odzież i obuwie sportowe na zmianę, a także wyposażyć się 

w pozytywny nastrój do szczotkowania lodu! Uczestników czeka nie tylko nauka 

szczotkowania, ale też utrzymywania równowagi na lodzie, wypuszczania kamieni i 

trafiania nimi do celu. 

Curling jest zimową dyscypliną sportu z rodziny olimpijskich. Wywodzi się ze 

średniowiecza lecz do Polski dotarł zaledwie kilkanaście lat temu. Na świecie uprawiany 

przez ponad 2 mln osób, a polski wkład w tą liczbę, choć niewielki, ciągle się powiększa.  

mailto:dyktando.krakowskie@uj.edu.pl
http://www.polonistyka.uj.edu.pl/
https://www.facebook.com/kkc.curling
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Jest to sport zespołowy, w którym rywalizują ze sobą dwie 4-osobowe drużyny. 

Mecze rozgrywane są na prostokątnych taflach specjalnie przygotowanego lodu. 

Zawodnicy poszczególnych drużyn wypuszczają na zmianę niemal 20kilogramowe 

granitowe kamienie. Wygrywa drużyna, której kamień znajdzie się najbliżej środka celu 

nazywanego "domem". Istotne są tutaj precyzja, poziom umiejętności oraz stosowana 

strategia. Wszystko to powoduje, że curling często jest nazywany "szachami na lodzie". 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl) 

NOWE! W PARACH TANIEJ 

Chcesz wystartować w Cracovia Maraton ze swoją drugą połową? 

Zapłacisz mniej. Promocja „two 4 U”, obejmująca zapisy do 14. Cracovia 

Maraton, została przedłużona! Oferta, w ramach której wpisowe wynosi 120 zł 

za dwie osoby, będzie ważna do 11 marca. 

Obecnie na liście startowej jest już ponad pięć tysięcy osób i codziennie zapisują 

się kolejne. Opłata startowa wynosi obecnie 100 złotych od osoby (do 11 marca), w 

okresie 12 marca-13 kwietnia będzie to 150 zł, a w Biurze Zawodów (16-18 kwietnia) 

200 zł. 

Natomiast zapisując się do biegu we dwoje można skorzystać z promocji – 120 

złotych od pary. 

14. edycja Cracovia Maraton odbędzie się 19. Kwietnia. Start i meta ulokowane 

będą na krakowskim Rynku Głównym.(lukasz.mordarski@um.krakow.pl) 

KULTURALNA OFERTA MAŁOPOLSKIEGO OGRODU SZTUKI 

Ciekawie zapowiada się początek marca w Małopolskim Ogrodzie Sztuki. 

Organizatorzy przygotowali mnóstwo wydarzeń kulturalnych m.in. wieczór 

filmowy, pokaz filmu „Polskie gówno”, koncert zespołu Tymon &The Transistors 

oraz liczne warsztaty zarówno dla dzieci, jak i dorosłych. 

Już 1 marca (niedziela) o godz. 18:00 odbędzie się pokaz filmu „Polskie gówno”, 

laureata Nagrody Publiczności na 39. Festiwalu Filmowym. W rolach głównych: muzyczne 

legendy polskiej sceny rockowej Tymon Tymański i Robert Brylewski. „Polskie gówno” to 

musical, w którym widzom towarzyszą utwory skomponowane przez Tymona 

Tymańskiego, Roberta Brylewskiego i Arkadiusza Kraśniewskiego. Film Grzegorza 

Jankowskiego odsłania kulisy działania show-biznesu. Po projekcji, o godz. 20:00, zagra 

zespół „Tymon & The Transistors”. 

Na 5 marca (czwartek, godz. 19:00) MOS zaplanował symboliczny wieczór filmowy 

z okazji przypadającej w tym roku setnej rocznicy rozpoczęcia działalności pierwszej, 

profesjonalnej wytwórni filmowej w Warszawie „Sfinks”, pracy filmowej Stefana 

Dękierowskiego – twórcy wytwórni filmowej „Falanga” oraz dwudziestej rocznicy śmierci 

wybitnej polskiej aktorki Barbary Kwiatkowskiej. W programie wieczoru, który 

poprowadzi Leopold Rene Nowak: koncert jazzowy Leszka Żądło poświęcony pamięci 
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Barbary Kwiatkowskiej oraz projekcja ostatniego, nakręconego w Polsce  filmu, w którym 

zagrała pt. „Jowita”. 

Marzec w MOS będzie także miesiącem warsztatów. 4, 11, 18 i 25 marca, w godz. 

17:00–20:00 odbędą się warsztaty psychologiczno-edukacyjne pod kierunkiem 

Małgorzaty Cwener, wykorzystujące psychodramę jako efektywną metodę doskonalenia 

umiejętności interpersonalnych i społecznych. Główna ideą  projektu jest wspieranie 

rodziców i wychowawców w radzeniu sobie w codziennych kontaktach z dziećmi i 

młodzieżą, nauka umiejętności lepszego porozumiewania się, refleksja nad własną 

postawą wychowawczą, nauka dialogu i kształtowanie więzi opartych na wzajemnym 

szacunku.  

MOS przygotował także ofertę zajęć dla najmłodszych. 2, 16 i 30 marca, o godz. 

11:30 odbędą się warsztaty pod hasłem Bajkoterapia – Ogród Dobrych Słów. Będą to 

zajęcia dla dzieci w wieku 3-6 lat, inspirowane japońską sztuką snucia opowieści  przy 

pomocy kart narracyjnych i parawanu kamishibai. Celem spotkania jest m.in. 

uświadomienie dzieciom mocy słów, dokonanie kategoryzacji wyrażeń zabarwionych 

emocjonalnie oraz rozpoznawanie pozytywnych i negatywnych komunikatów. 

Kolejną propozycją są Warsztaty: Role życiowe w bajkach i baśniach (4, 5, 11, 12 

marca, godz. 11:00-13:00), przeznaczone dla dzieci w wieku 10-14 lat. Role życiowe w 

bajkach i baśniach to pierwsze tego typu zajęcia w Krakowie. Celem warsztatów jest 

wskazanie uczestnikom nieprawdziwości stereotypów, utrwalanych przez tradycyjne 

baśnie i bajki. Podczas zajęć pojawią się zagadnienia związane z rolami kobiet i mężczyzn 

w rodzinie, ideałem męskiego i kobiecego piękna, przedstawianiem w bajkach relacji 

romantycznych, przyjacielskich a także relacji człowieka ze zwierzętami. 

Szczegółowy program wydarzeń kulturalnych w MOS oraz informacje o biletach 

znajdują się na stronie: http://www.mos.art.pl/. (KK) 

KRAKOWSKA SOLIDARNOŚĆ – GENEZA 

Jutro (26 lutego, czwartek) o godz. 18:00 w Muzeum PRL-u (os. Centrum 

E1, dawne kino Światowid) odbędzie się premierowy pokaz filmu „Krakowska 

Solidarność – geneza”. Organizatorami wydarzenia są Muzeum PRL-u oraz 

Stowarzyszenie Sieć Solidarności. 

Pokaz filmu to wydarzenie inaugurujące cykl comiesięcznych spotkań w roku 

jubileuszu 35-lecia powstania Solidarności. Po projekcji odbędzie się spotkanie  

z twórcami filmu, uczestnikami wydarzeń, o których opowiada, oraz dyskusja na temat 

genezy i znaczenia powstania Solidarności. Zostanie również przedstawiony program 

obchodów 35-lecia Solidarności w Krakowie i Małopolsce. 

Film wyreżyserowali Miłosz Horodyski i Magdalena Wasiak, którzy są również 

autorami scenariusza. Produkcją zajęło się Stowarzyszenie Sieć Solidarności, 

http://www.mos.art.pl/
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współproducentem filmu jest Telewizja Polska oddział w Krakowie, a finansowego 

wsparcia udzieliło Województwo Małopolskie. (KK)  

WEEKEND BEZ TRAMWAJÓW W REJONIE PLANT 

W związku z wymianą płyt węgierskich w torowisku w ciągu ulicy 

Basztowej w najbliższy weekend (28.02 – 01.03) wyłączony zostanie ruch 

tramwajowy na odcinku Teatr Bagatela – Basztowa LOT – Dworzec Główny oraz 

Basztowa LOT – Dworzec Towarowy. 

W związku z tym komunikacja miejska w Krakowie funkcjonować będzie według 

następującego porządku: 

 linia 2 – kursować będzie na zmienionej trasie: Cmentarz Rakowicki – Dworzec 

Główny bez zmian, następnie ulicą Westerplatte, Dominikańską, Franciszkańską 

do Filharmonii, gdzie linia wróci na swoją stałą trasę do Salwatora, 

 linia 4 – kursować będzie na zmienionej trasie: Wzgórza Krzesławickie – 

Kocmyrzowska, Ujastek, Ujastek Mogilski, Ptaszyckiego, Al. Jana Pawła II, 

Mogilska, Lubicz, Dworzec Główny, Westerplatte, Dominikańska, Franciszkańska, 

Podwale, Teatr Bagatela, gdzie linia wróci na swoją stałą trasę do Bronowic 

Małych, 

 linia 14 – kursować będzie na zmienionej trasie: Mistrzejowice – Dworzec Główny 

bez zmian, następnie ulicą Westerplatte, Dominikańską, Franciszkańską, Podwale 

do Teatru Bagatela, gdzie linia wróci na swoją stałą trasę do Bronowic, 

 linia 18 – kursować będzie na zmienionej trasie: Krowodrza Górka – Dworzec 

Towarowy bez zmian, następnie ulicą Pawią, Westerplatte, Św. Gertrudy, gdzie 

linia wróci na swoją stałą trasę do Czerwonych Maków, 

 linia 19 – kursować będzie na zmienionej trasie: Łagiewniki – Dworzec Główny 

bez zmian, następnie ulicą Pawią do Dworca Towarowego, 

 linia 20 – kursować będzie na zmienionej trasie: Mały Płaszów – Dworzec Główny 

bez zmian, następnie ulicą Westerplatte, Dominikańską, Franciszkańską, Podwale, 

gdzie linia wróci na swoją stałą trasę do Cichego Kącika, 

 linia 24 – kursować będzie na zmienionej trasie: Kurdwanów – Poczta Główna bez 

zmian, następnie ulicą Dominikańską, Franciszkańską, Podwale do Teatru 

Bagatela, gdzie linia wróci na swoją stałą trasę do Bronowic, 

 linie 64, 69 – zostaną zawieszone. W zamian uruchomione zostaną odpowiadające 

im linie autobusowe 664 i 669 (dotyczy to tylko nocy 28.02/01.03.2015 r., w 

pozostałe noce linie 64 i 69 kursują bez zmian). 

Linie autobusowe 124/424, 152 i linie nocne autobusowe funkcjonować będą bez 

zmian. Autobusy linii 304 i 502 w dniach 28.02 – 01.03.2015 r. (sobota – niedziela) 

będą obsługiwać przystanek Basztowa LOT w obu kierunkach. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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